



## ЗА ГРАНЬЮ ПОБЕД: СПАРТАКИАДА КАК СТИЛЬ ЖИЗНИ

Нечай О.Д., Постолатий А.С.

Белорусский государственный  
университет физической культуры

Летняя Спартакиада работников сферы физической культуры, спорта и туризма – это больше, чем соревнования. Это кульминация спортивной жизни всей отрасли. В эпоху глобальных чемпионатов именно отраслевые спартакиады остаются тем фундаментом, который объединяет коллег, создает уникальное пространство для укрепления командного духа, здоровья и корпоративной культуры.

Спартакиада – это не просто набор спортивных дисциплин. Это мощный импульс для популяризации здорового образа жизни, выявления талантов и неформального общения. Здесь рождается «чувство локтя» и принадлежности к большой общей цели. Участие мотивирует сотрудников поддерживать форму, чтобы с достоинством представить свою команду и вместе стремиться к победе.

22–24 августа в атмосфере праздника на живописном гребном канале в Заславле участников спартакиады принял Республиканский центр олимпийской подготовки по гребным видам спорта, где прошла ежегодная Спартакиада работников сферы физической культуры, спорта и туризма – 2025. Это событие давно переросло в яркую традицию, где главное – не только победа, но и единение тех, кто служит спорту.

Как подчеркнул на церемонии открытия Министр спорта и туризма Сергей Ковальчук: «Подобные мероприятия – это не просто соревнования, а важный элемент корпоративной культуры. Здесь мы видим не только спортивные результаты, но и то, как укрепляются связи между разными организациями нашей отрасли, рождаются новые идеи и проекты».

Спартакиада, традиционно организуемая для пропаганды здорового образа жизни и укрепления корпоративного духа под энергичным девизом «Все на старт!», собрала спортивные команды Министерства спорта и туризма Республики Беларусь, подчиненных ему организаций, главных управлений спорта и туризма облисполкомов, Мингорисполкома,

федераций по видам спорта, а также другие команды по приглашению, подтвердив статус одного из самых ожидаемых и массовых спортивных событий года.



Ковальчук Сергей Михайлович. Министр спорта  
и туризма Республики Беларусь



На протяжении двух дней участники соревновались в различных дисциплинах, которые проверяли их силу, ловкость, скорость и командную слаженность. В конкурсную программу входили: бросание бревна, гиревой спорт, гонки на драгонботах, гордошный спорт, дартс, стрельба из лука и стрельба из пневматической винтовки, метание фитбола, медицинский конкурс, олимпийский квест. Особенностью спартакиады стало активное участие семей сотрудников в семейной эстафете «Мама, папа, я». Организаторы подготовили специальную программу для детей и взрослых, включая спортивные эстафеты и популярные конкурсы. Совместное участие в конкурсах помогло укрепить не только профессиональные, но и дружеские связи между семьями работников отрасли.

Уверенной победой завершилось выступление команды Министерства спорта и туризма Республики Беларусь. На собственном примере команда министерства показала, что спорт – это неотъемлемая часть нашей работы и быта.

Большой вклад в успех спартакиады традиционно внес Белорусский государственный университет физической культуры. Университет стал настоящей опорой для оргкомитета: его представители выступали в роли судей на соревнованиях, обеспечивали волонтерскую помощь, руководили организацией массовых активностей для зрителей, а творческие коллективы БГУФК создавали незабываемую атмосферу праздника.

По сути, университет выступил единым много-профильным партнером, чья комплексная работа стала неоценимым вкладом в безупречное проведение столь масштабного мероприятия.

Но и в борьбе за спортивные регалии наши сотрудники, показав слаженную работу и волю к победе, поднялись на вторую ступень пьедестала почета в общекомандном зачете, уступив лишь сборной Министерства спорта и туризма. На третьем месте – команда РЦОП по зимним видам спорта «Раубичи».

В состав нашей команды вошли преподаватели, научные сотрудники и работники администрации. Их объединило не только желание победить, но и готовность показать пример настоящей командной работы. Универсальность подготовки и взаимопонимание стали залогом успеха в различных дисциплинах программы. Наша серебряная медаль – это результат общих усилий, где каждый участник внес свой вклад в общую победу. Мы в очередной раз доказали, что БГУФК – это не просто университет, а большая и дружная команда. И вот результаты, которые наша команда показала на этих соревнованиях – 6 золотых, 2 серебряных и 4 бронзовых медалей:

### Волейбол

Золото – состав команды: Геннадий Бычков, Константин Горолович, Денис Савич, Павел Гиль, Игорь Сиводедов, Валерий Аниськов, Наталья Квятковская, Дарья Бокаленко, Анна Постолатий.



### Стритбол

Серебро – состав команды: Олег Санько, Кан Яо, Светлана Овчинникова, Вероника Махлай, Надежда Синькевич.



### Прыжки в длину

Серебро – состав команды: Владимир Клинов, Кирилл Комоцкий, Ярослав Богук, Андрей Курбацкий, Денис Саперов, Александр Терлюкевич, Дарья Бокаленко, Карина Метелица, Ксения Кравченко, Полина Шмат, Вероника Махлай, Елена Плявго

### Гонки на драгонботах

Золото – состав команды: Владимир Клинов, Николай Королько, Денис Саперов, Виктор Манинов, Антон Жаврид, Кирилл Комоцкий, Денис Савич, Андрей Лихач, Александр Терлюкевич, Александр Анисим, Ярослав Богук, Анастасия Филиппович, Радик Оганисян.



**Семейная эстафета «Мама, папа, я»**  
Золото – семья Александра Терлюкевича.



**Дартс**  
Бронза – Александр Терлюкевич.

**Гиревой спорт**  
Бронза – Антон Жаврид.

**Метание фитбола**  
Бронза – Игорь Сиводедов.

**Техника водного туризма**

Золото – состав команды: Евгений Семенов, Александр Анисим, Анастасия Филиппович.

**Гребной тренажер Concept-2 (женщины)**  
Золото – Анастасия Филиппович.

**Гребной тренажер Concept-2 (мужчины)**  
Бронза – Владимир Клинов.

**Командные соревнования на гребном тренажере Concept-2**  
Золото – БГУФК.

Эти живые обсуждения у огня стали логичным продолжением спортивного марафона, способствуя укреплению взаимопонимания между работниками различных учреждений сферы физической культуры. А уже на следующее утро всех объединила общая зарядка на открытом воздухе. Этот энергичный старт наполнил всех бодростью и создал настроение для грядущего, наполненного спортивными событиями дня, наглядно показав сплоченность коллектива.



В целом Спартакиада работников отрасли наглядно демонстрирует, что развитие спорта высших достижений и массового спорта в стране находится в руках не только компетентных, но и физически сильных, целеустремленных людей, для которых спорт является настоящей жизненной философией.

Также нельзя не отметить, что каждый такой праздник – это мост между поколениями. Легенды спорта передают эстафету молодым спортсменам, а болельщики – отцы и деды делятся с детьми и внуками эмоциями, рассказывают истории былых побед и поражений. На трибунах рождается общая радость, которая объединяет семьи, друзей и целые коллективы.

Праздник спорта и единства духа не заканчивается с церемонией закрытия. Он продолжается на университетских стадионах, в фитнес-залах и парках, где люди, вдохновленные подвигами спортсменов, выходят пробежать свой километр, забить свой гол или просто начать вести более здоровый образ жизни.

Позади состязания, оставившие после себя море ярких эмоций, рекордов и побед! Подводя итоги, скажем, что отраслевая Спартакиада – это инвестиция не в медали и кубки, а в людей. Это вклад в здоровый микроклимат коллектива, в его сплоченность и мотивацию. В эпоху цифровизации и напряженной работы такие живые, эмоциональные события особенно важны. Они напоминают, что мы люди, объединенные общим делом, и что победить можно только вместе, одной командой.



Завершив интенсивную соревновательную программу, участники спартакиады собирались у костра для совместного ужина и отдыха. В непринужденной обстановке тренеры, преподаватели, инструкторы, врачи, научные работники, обычно погруженные в рутину рабочих и академических задач, с энтузиазмом осваивали кулинарное искусство.